

一天都有景! 白天游园晚上赏灯

灯会成市民游客追捧新光景 太平山中央公园游览业态更加丰富



游山东之夏
赶山东大集
购山东好品

乐享山海城

流光溢彩的灯组吸引市民游客夜间赏灯。唐淑美 摄

早报8月24日讯 7月18日,备受瞩目的2025年“青岛之夏”艺术灯会在风景如画的中山公园盛大启幕。开幕至今已吸引了20余万人次前来赏灯,190余万人次游览太平山中央公园。“灯会为太平山中央公园增添了热闹氛围与新鲜场景,吸引了大量游客前来。以前市民和游客大多选择白天来游玩,现在晚上游客还是络绎不绝。”太平山中央公园一名工作人员告诉记者。

再度点亮夏日奇幻夜晚

“青岛之夏”艺术灯会作为青岛夏季文化活动的璀璨明珠,承载着深厚的历史底蕴与文化内涵,曾经是岛城居民与外地游客夏日翘首以盼的文化盛宴。今年的“青岛之夏”艺术灯会以“山海织绮梦,千灯映星湾”为主题,在灯会停办近20年后再次为市民和游客点亮夏日的奇幻美妙夜晚。此次灯会规模空前,是近年来北方规模最大的一次灯会。共展出大型灯组61组,将太平山中央公园装点成一个如梦似幻的光影仙境。

在题材选取与制作工艺上,本届灯会推陈出新,将和谐、优美、欢乐、祥和的氛围展现得淋漓尽致。灯组题材丰富多元,传承了经典的自贡彩灯制作手法,又紧密贴合时代脉搏,融入了大量现代科技和人文元素,生动展现了青岛独特的城市精神与时代风貌。其中,一系列彰显城市风貌的灯组成为全场焦点。它们以精巧的设计、绚丽的灯光,吸引了众多游客驻足观赏、拍照留念,成为灯会中传播城市文化的亮丽窗口。

夜幕降临,华灯初上,中山公园瞬间变身五彩斑斓的梦幻世界,形态各异的灯组星罗棋布于公园一处。40米长的《青岛风情线》大型灯组,以青岛独特的城市风貌为蓝本,将标志性建筑与海洋元素巧妙融合,通过动态光影投影,重塑青岛的山海韵律,让游客沉浸式领略“红瓦绿树,碧海蓝天”的极致浪漫;30米高的巨型《崂韵流光》灯组,深度挖掘崂山花岗岩的纹理、色彩与形态特征,与现代灯光技术完美结合,打造出极具层次感与视觉冲击力的夜间奇观,尽显大自然的鬼斧神工;12米高的《机甲悟空》灯组,将机械骨骼结构与非遗自贡彩灯技艺创新融合,通过内置智能控制系统,带来灵动多变的动态视觉体验,让经典形象在光影中焕发出新的魅力。此外,巨型章鱼、珊瑚蓝水母等海洋生物灯组,以超现实主义为画笔,结合“呼吸式”光影变幻,营造出光影交织的深海幻境,为游客带来独一无二的消暑体验。

感受青岛夏日独特魅力

作为青岛市内首屈一指的大型公园,太平山中央公园本身就凭借其迷人的景色,吸引着络绎不绝的市民与游客前来休闲游玩。公园坐落于青岛市风貌保护区核心区域,整合了中山公园、植物园、动物园、榉林公园、百花苑、汇泉广场等7大特色园区,拥有丰富的植被资源与多样的动物种群。这里



海味十足的灯组。潘河 摄

四季景色各异,空气清新宜人,绿树成荫,宛如城市中的天然大氧吧。

自2023年4月太平山中央公园升级改造开放后,大家感受到的不仅仅是环境和硬件的全面提升,细心的市民发现,公园的活动越来越多,服务也越来越“有温度”。走进太平山中央公园,记者不仅能感受自然美景,更能体验到无处不在的便民细节。针对游客“行李多、带娃难、雨天愁”等实际需求,园内新增共享存包柜、童车、雨伞等服务设施,实现“轻量化游园”;母婴室内婴儿护理桌、热水供应机、隐私遮挡帘等一应俱全,成为年轻父母的“温馨驿站”;休息室设有充电插排和热水供应机,让长时间游园的市民随时“充电续航”。

此次“青岛之夏”艺术灯会在太平山中央公园举办,为公园增加了新的景致,进一步提升了公园的吸引力与知名度。众多游客纷纷表示,在欣赏美轮美奂的彩灯艺术的同时,还能尽情领略太平山中央公园的自然风光与丰富景观,这样的双重体验令人难忘。据相关数据统计,自灯会举办以来,太平山中央公园的游客量大幅增长,为岛城的夏日旅游市场注入了强劲动力。“随着灯会的持续进行,预计将吸引更多游客慕名而来,共同感受青岛夏日的独特魅力。”工作人员介绍。

(青岛早报/观海新闻记者 魏妮邦)

第一份青岛浪漫已备好

大学新生专属灯会免费邀约正在发出

世间最温情的事情之一,莫过于你还没到某地,那里已给你备好浪漫的惊喜。2025年“青岛之夏”艺术灯会向即将来青报到的准大学生们敞开怀抱:即日起至9月10日,驻青高校新生凭录取通知书(原件或清晰照片)和有效证件免费入园。“为欢迎来自五湖四海的学生,在他们开启人生新征程之时,增添一份专属的喜悦与纪念,所以我们推出这项福利。”灯会相关负责人介绍。

这是青岛向即将在此开启求学生涯的学子们送出的一份别具匠心的“见面礼”。这不仅是简单的门票优惠,更是一座城市张开温暖怀抱,以其特有的热情与浪漫,向未来栋梁发出的诚挚欢迎信号。灯会相关负责人表示:“青岛拥有众多优质的高等学府,每年都吸引大量的优秀青年前来深造。他们将是城市未来的重要组成部分。我们希望借由灯会这一充满欢乐与祥和的平台,让他们在踏入青岛的第一时间,就能感受到家的温暖与城市的深情,留下关于青岛的美好记忆。”

灯会所在地中山公园是太平山中央公园的组成部分,也是青岛历史最悠久的综合性公园。园区有樱花大道、小西湖、牡丹苑、孙中山先生雕像等景观。

一场光影交织的梦幻之旅,一份来自大海的深情问候。这个夏天,青岛正用它最璀璨的光芒,等待着每一位学子的到来,共同书写他们与这座城市故事的闪亮开篇。

青岛早报/观海新闻记者 魏妮邦

提醒

入园方式

无需携带本人身份证,凭抖音团购二维码扫码即可入园。家庭票购票规则:若填写60岁以上老人或18岁以下未成年人的身份证无法购买家庭票,请更换其他家庭成员身份证号完成购票;其他票种(非家庭票)支持60岁以上老人及18岁以下未成年人身份证号直接购买。

交通出行

为提升游客的交通便利性与体验感,建议市民和游客乘坐青岛地铁3号线在中山公园站或汇泉广场站下车,也可乘坐地铁1号线在广饶路站下车。

乘坐公交车的市民和游客可选择多条公交线路到中山公园站或动物园站,选择就近公园入口游园。市民和游客可乘坐31路、206路、223路、304路、604路等公交线路,在中山公园站下车;或乘坐15路、220路、368路、464路等,在动物园站下车。

公园周边有多个停车场,但由于车流量大,停车位相对紧张,提倡市民游客优先选择公共交通,绿色出行,避免停车不便和交通拥堵。



扫码观看
相关视频
拍摄/剪辑 记者
王帅 纪宣星